

UN PAS MAJOR SPRE DIGITALIZAREA PROCEDURILOR VAMALE

Începând cu ianuarie 2023 Serviciul Vamal al Republicii Moldova demarează procesul de trecere etapizată la utilizarea Declarației Vamale Electronice pentru toate regimurile vamale, astfel făcând un pas major spre digitalizarea proceselor interne și eficientizarea interacțiunii cu mediul de afaceri.



ECONOMIE DE TIMP

Declarația este depusă în format electronic fără deplasarea la postul vamal.



ELIMINAREA CONTACTULUI CU FUNCȚIONARUL VAMAL

Declarația semnată electronic este repartizată automat de sistemul electronic și verificată din oficiu de către un funcționar vamal.



EFICIENTIZARE

Resursele de timp ale companiei sînt folosite eficient, iar ca rezultat pot fi completate mai multe declarații în mai puțin timp.



ECONOMIE DE BANI

1. Eliminarea cheltuielilor de deplasare pentru prezentarea declarației pe suport de hîrtie la postul vamal intern;
2. Eliminarea costurilor formularelor pentru declarațiile vamale.



TRANSPARENȚĂ

Atît prezentarea declarației vamale și a setului de documente însoțitoare, cît și comunicarea, au loc exclusiv prin intermediul mesageriei Sistemului Informațional al Serviciului Vamal, ASYCUDA World, și pot fi vizualizate în orice moment.



FLUIDIZAREA TRAFICULUI INTERNACIONAL DE MĂRFURI

Reducerea numărului de operații legate de procesul de declarare în vamă și creșterea randamentului de procesare a declarațiilor vamale.



ARHIVAREA ELECTRONICĂ A DECLARAȚIEI VAMALE

Nu mai sînt necesare depozite întregi pentru păstrarea declarațiilor pe hîrtie, toate acestea fiind stocate electronic.



PROCEDURI VAMALE MODERNE

Serviciul Vamal preia cele mai bune practici și ajustează procedurile vamale la standardele europene de control.



SECURITATE SPORITĂ A DATELOR

Sînt stocate doar în ASYCUDA World, care este un sistem securizat implementat de UNCTAD*.

* UNCTAD - Conferința Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare

BENEFICIILE E-DECLARAȚIEI VAMALE PENTRU



AGENȚII ECONOMICI

Digitalizarea proceselor de completare a declarațiilor vamale.

Diminuarea timpilor de perfectare a actelor vamale.

Excluderea contactului între broker și funcționarul vamal - în consecință sunt eliminați factorii de corupție.

Diminuarea cheltuielilor ce țin de perfectarea declarațiilor vamale pe suport de hîrtie.

Simplificarea procedurilor vamale.

Diminuarea timpilor de staționare în Punctele de Trecere a Frontierei de Stat.

Digitalizarea procesului de verificare a declarațiilor vamale.

Fluidizarea traficului de mărfuri.

Excluderea contactului între agentul economic și funcționarul vamal, ceea ce diminuează riscul de corupție.

Arhivarea electronică a Declarației Vamale în Detaliu.

Proceduri vamale moderne și eficientizarea activității.

Excluderea procesului de arhivare a declarațiilor vamale cu actele atașate.

FUNCȚIONARII VAMALI

